

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

22

марта
2024 года

пятница

№ 59 (30368)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

Сегодня во всех наших начинаниях можно наглядно увидеть, как глубоко переплетена философия Навруза с нашими чаяниями и практическими делами. Благородным трудом нашего народа, сплотившегося вокруг идеи «Во имя новой жизни, во имя Нового Узбекистана!», возводятся современные предприятия, комфортные дома, социальные и культурные объекты, дороги и мосты, скверы и сады. Страна с каждым днем преобразуется и становится краше.

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан.

ПУСТЬ КАЖДЫЙ НАШ ДЕНЬ БУДЕТ ПРЕКРАСНЫМ, КАК НАВРУЗ, БЛАГОСЛОВЕННЫМ И МУДРЫМ БУДЕТ, КАК НАВРУЗ!

21 марта в столичном комплексе Nuro Arena состоялось торжественное мероприятие, посвященное всенародному празднику Навруз.



На нашу благословенную землю пришла долгожданная весна вместе с праздником Навруз, радующим душу и сердце каждого человека. В нынешнем году начало жизнеутверждающего сезона гармонирует с намеченной великой целью по формированию просвещенного общества.

В этой связи по всей стране демонстрируются связанные с Наврузом уникальные обычаи и традиции, выставки национально-культурных центров.

Участники торжества бурными аплодисментами встретили Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева.

Глава государства поздравил собравшихся с праздником Навруз. - Мне доставляет большое удовольствие искренне поздравить вас, весь многонациональный народ Узбекистана с долгожданным праздником Навруз, - сказал Президент.

Глава государства отметил, что философия Навруза глубоко переплетена с нашими чаяниями и практическими делами.

Благородным трудом нашего народа возводятся современные предприятия, комфортные дома, социальные и культурные объекты, дороги и мосты, скверы и сады. Страна с каждым днем преобразуется и становится краше. Все более

утверждаются уважение чести и достоинства человека как высшей ценности, обеспечение его жизненных интересов, социальной защиты, поддержка нуждающихся слоев населения, забота о каждом соотечественнике независимо от нации, языка и вероисповедания.

Благодаря царящей в стране атмосфере дружбы, согласия и добрососедства, миролюбивой внешней политике возрастает авторитет Узбекистана на международной арене.

Навруз, символизирующий возрождение природы, гармонирует с молодостью. Чтобы еще больше воодушевить нашу молодежь на благие дела, придать ей силу и энергию, нынешний год объявлен в стране Годом поддержки молодежи и бизнеса. На достижение целей, определенных в Государственной программе этого года, направлено 36,5 триллиона сумов и 460 миллионов долларов. В целом в рамках всех предпринимательских программ в этом году поддержку получат около 2 миллионов граждан.

Президент отметил достижения наших юношей и девушек на международных предметных олимпиадах, фестивалях культуры и искусства, в области информационных технологий и спорта, пожелав им успехов в будущей деятельности и соревнованиях.

Дух Навруза особенно ярко проявляется в жизни махаллей.

Созданы советы по поддержке махаллей, Ассоциация махаллей Узбекистана и ее территориальные подразделения. На местах эффективно действует система «махаллинской семерки».

В результате целенаправленной работы за последние два года уровень бедности в Узбекистане снизился с 17 до 11 процентов. Значительный вклад в это внесли предоставление льготных кредитов почти 900 тысячам жителей, субсидий более чем 200 тысячам граждан и выделение почти 700 тысячам семей 200 тысяч гектаров земли для возделывания.

С этого года в Сайхунбадском районе Сырдарьинской области внедряется новый опыт. Его суть заключается в эффективном использовании приусадебных земель, обеспечении их владельцем необходимыми средствами и ресурсами, содействию в поиске рынка сбыта продукции, налаживании мини-производства в домохозяйствах и махаллях, расширении спектра услуг и сервиса.

(Окончание на 2-й стр.)

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

ПРИВЕТСТВЕННОЕ СЛОВО ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ТОРЖЕСТВАХ, ПОСВЯЩЕННЫХ ВСЕНАРОДНОМУ ПРАЗДНИКУ НАВРУЗ

Дорогие соотечественники!

Уважаемые зарубежные гости!

Мне доставляет большое удовольствие искренне поздравить вас, весь многонациональный народ Узбекистана с долгожданным праздником Навруз.

Сегодня со сменой времен года повсюду происходят чудесные преобразования. Наступает новый день, новая пора, ощущается дыхание новой жизни. Пробуждается природа, сердце наполняется радостью.

Мы намечали провести сегодняшнее торжество вместе с нашим народом в столичном парке «Янги Узбекистон». Однако, как видите, в последние дни установилась ненастная погода. Сегодня с дождями земля напоится живительной влагой, а значит, в дома придет изобилие и достаток. И мы все принимаем это с благодарностью.

Приветствуя вас в этом великолепном дворце, выражаю всем вам самые теплые и искренние пожелания.

Добро пожаловать на нашу землю, несравненный Навруз!

Пусть с тобой мир светом озарится!

С восточным новым годом вас!

Дорогие друзья!

В эти светлые дни родная земля, наш любимый Узбекистан словно превращается в огромную и величественную праздничную площадь. В Ферганской долине, горах Сурхана и Кашкадарьи, на земле Хорезма и Каракалпакстана, в прекрасных садах Самарканда, Бухары, Навои, на бескрайних просторах Джизака и Сырдарьи, зеленых предгорьях Ташкентского оазиса, грандиозных площадях любимой столицы наш народ проводит сайили, представления, с большой радостью отмечает Навруз.

Сегодня во всех наших начинаниях можно наглядно увидеть, как глубоко переплетена философия Навруза с нашими чаяниями и практическими делами. Благородным трудом нашего народа, сплотившегося вокруг идеи «Во имя новой жизни, во имя Нового Узбекистана!», возводятся современные предприятия, комфортные дома, социальные и культурные объекты, дороги и мосты, скверы и

сады. Страна с каждым днем преобразуется и становится краше.

Все более утверждается уважение чести и достоинства человека как высшей ценности, обеспечение его жизненных интересов, социальной защиты, поддержка нуждающихся слоев населения, забота о каждом соотечественнике, независимо от нации, языка и вероисповедания, становятся основой нашей деятельности.

Благодаря царящей в стране атмосфере дружбы, согласия и добрососедства, миролюбивой внешней политике возрастает авторитет Узбекистана на международной арене.

В дальнейшем мы еще более расширим эту работу, созвучную таким ценностям Навруза, как гуманизм, мир и доброта.

Уважаемые соотечественники!

Навруз призывает нас беречь окружающий мир, прежде всего землю, воду, флору и фауну, чистый воздух, относиться к родной природе с сыновней любовью.

В нашей стране осуществляется колоссальная работа, отвечающая этому бла-

городному призыву. В честь Навруза проводятся хашары. В рамках общенационального проекта «Яшил макон» высаживаются миллионы фруктовых и декоративных деревьев, создаются новые сады.

В наших старинных песнях **Навруз воспевается как праздник изобилия и достатка, будущего богатого урожая.**

Сегодня наши умельцы дехкане и фермеры, садоводы и животноводы открывают новый трудовой сезон.

Мы желаем им счастья и успехов.

Пусть наши реки будут полноводными, а урожаи - богатыми!

Дорогие друзья!

Молодость - это весна в жизни человека, это его Навруз. Молодость - бесценная пора, когда человек устремлен к достижению высоких идеалов и рубежей.

Подтверждением тому являются блестящие успехи в разных сферах тысяч наших юношей и девушек - поколения Нового Узбекистана. Чтобы еще больше воодушевить их на благие дела, придать

им силу и энергию, мы объявили нынешний год в стране **Годом поддержки молодежи и бизнеса.**

И молодости, и предпринимательству присущи постоянный поиск, инициативность, стремление к обновлению и самовыражению.

Говоря об этом, хочу сказать, что предпринимательство, предприимчивость испокон веков текли в крови нашего народа, живут в его душе и сознании. Еще издревле наш народ славился во всем мире талантливыми мастерами и ремесленниками, умельцами земледельцами, торговцами, обзаведшими весь свет со своими караванами, уникальными изделиями и дарами природы.

Сегодня эти традиции в Узбекистане достойно продолжает новая плеяда предпринимателей, которая уверенно выходит на арену. Самое важное, бизнес становится решающей силой не только в экономике, но и социальной жизни.

Мы будем создавать еще более широкие возможности для развития деловой среды.

Так, на достижение целей, определенных в Государственной программе этого года, направлено 36,5 триллиона сумов и 460 миллионов долларов.

В рамках программ семейного предпринимательства и самозанятости через Банк развития бизнеса будет оказана необходимая финансовая и материальная помощь более 50 тысячам соотечественников. В частности, им будут выделяться беззалоговые льготные кредиты на 100 миллионов сумов. Кроме того, представителям среднего бизнеса будут предоставляться льготные кредиты до 1,5 миллиарда сумов сроком на 7 лет. В целом в рамках всех предпринимательских программ в этом году поддержку получат около 2 миллионов граждан.

Словом, мы сделаем еще один новый практический шаг к тому, чтобы Новый Узбекистан стал одним из самых благоприятных и привлекательных государств для предпринимательства и бизнеса.

(Окончание на 2-й стр.)

ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

В связи с наступлением древнего весеннего праздника Навруз, воплощающего в себе такие благородные черты нашего многонационального народа, как любовь и забота о родной земле и природе, доброта и великодушие, стремление созидать, желание жить в дружбе и согласии, ценить мир и благополучие, на имя Президента Республики Узбекистан поступают искренние поздравления глав зарубежных государств и правительств, руководителей международных организаций, видных общественных деятелей.

В своих посланиях зарубежные лидеры и партнеры дают высокую оценку и выражают полную поддержку осуществляемой в нашей стране программе необратимых политических преобразований и социально-экономических реформ, направленных на повышение уровня и качества жизни населения, отмечают заметное укрепление авторитета государства на международной арене, а также желают дальнейшего процветания народу Узбекистана.

(Окончание на 2-й стр.)

Указ

Президента Республики Узбекистан

О НАГРАЖДЕНИИ ГРУППЫ СООТЕЧЕСТВЕННИКОВ В СВЯЗИ С ДНЕМ РАБОТНИКОВ СИСТЕМЫ МАХАЛЛИ

орденом «Меҳнат шuhrати»

Исматову Адибахон Косимовну - женского активиста схода граждан махалли «Шодлик» Избасканского района, Андижанская область

орденом «Дўстлик»

Бегматову Учқуна Равшановича - председателя схода граждан махалли «Карнабот» Пахтачийского района, Самаркандская область

Жакетову Амангелди - председателя схода граждан аула «Учсой» Муйнакского района, Республика Каракалпакстан

Журабове Рахимжона - активиста общественного совета ветеранов Чартакского района, Наманганская область

Илхомова Мухтара Атахомовича - председателя схода граждан махалли «Учтепа» Учтепинского района, город Ташкент

Исаева Олжаса Кидирбаевича - председателя схода граждан аула «Учтепа» Канимехского района, Навоийская область

Менгнорову Гулбахор Темировну - мастера участка управления благоустройства Ангорского района, Сырдарьинская область

Намозова Ойбека Исмоиловича - учредителя общества с ограниченной ответственностью «Аср кимё инвест» Пешкунского района, Бухарская область

Рахмонкулова Джумабая Турсункуловича - председателя схода граждан

махалли «Навбахор» Баяутского района, Сырдарьинская область

Султонова Анвара - советника председателя по работе со старшим поколением схода граждан махалли «Хўжақўргон» Букинского района, Ташкентская область

Шакирову Айнуру Юксовну - патронажную медсестру семейной поликлиники № 89 Алтыарыкского района, Ферганская область

орденом

«Соғлом авлод учани» II степени Базарову Норжон Бакаевну - заместителя руководителя «Бувижонлар мактаби» Бухарской области

(Окончание на 3-й стр.)

ПРИВЕТСТВЕННОЕ СЛОВО ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ТОРЖЕСТВАХ, ПОСВЯЩЕННЫХ ВСЕНАРОДНОМУ ПРАЗДНИКУ НАВРУЗ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Сегодня всех нас радует, что юноши и девушки страны активно участвуют, побеждают и завоевывают призы международных предметных олимпиад, престижных конкурсов, фестивалей культуры и искусства, IT и спорта.

Вот лишь один пример: наши молодые спортсмены в прошлом году на Азиатских играх завоевали 22 золотые, 18 серебряных, 31 бронзовую медали и обновили рекорд Узбекистана в этих соревнованиях.

Как вы знаете, недавно известный гресмейстер Нодирбек Абдусаторов вошел в четверку сильнейших шахматистов мира, досрочно победив на Пражском международном турнире.

В этот благословенный праздник давайте же от всей души пожелаем Нодирбеку в скором времени принести нашей Родине мировую шахматную корону. Ты, несомненно, сможешь этого добиться, дорогой наш Нодирбек! Народ ждет от тебя такой победы.

Особенно радуется, что в достижении высоких результатов не отстают и наши девушки. Так, талантливая Зайнаб Дайибекова на прошедших в Перу играх мирового кубка по фехтованию впервые в истории спорта Узбекистана была удостоена бронзовой медали.

Еще одна одаренная спортсменка Шахина Йигиталиева завоевала золотую медаль в метании копья на Параазиатских играх и обновила их рекорд.

Дорогие наши дети, молодые спортсмены, вперед вас ждет чрезвычайно важное и суровое испытание - Парижские Олимпийские и Паралимпийские игры. Уверен, что на соревнованиях сильнейших спортсменов мира вы высоко поднимите флаг Узбекистана и принесете своей стране много побед, медалей и призов.

Желаем всем вам успехов! Уважаемые участники торжества!

Неиссякаемый дух Навруза особенно ярко проявляется в буднях наших махаллей.

Все вы являетесь свидетелями больших перемен и преобразований в этой сфере, которые произошли за последние два-три месяца. Созданы советы по поддержке махаллей, Ассоциация махаллей Узбекистана и ее территориальные подразделения. Эффективно действует система «махаллинской семерки», охватывающая все направления.

Несомненно, в организации этой системы есть глубокий смысл, на ее основе реализуются программы, направленные на развитие предпринимательства, повышение занятости населения, сокращение бедности.

В целях усиления этой работы в настоящее время в Сайхунбадском районе Сырдарьинской области в качестве примера внедряется новый опыт.

Наша основная цель - эффективное использование приусадебных земель, обеспечение их владельцев необходимыми средствами и ресурсами, содействие в поиске рынка сбыта продукции, налаживание мини-производства в домохозяйствах и махаллях, расширение спектра услуг и сервиса.

В настоящее время в масштабах страны в распоряжении пяти с половиной миллионов домохозяйств имеется 510 тысяч гектаров, обратите внимание - 510 тысяч гектаров приусадебных земель. Это огромное богатство и колоссальные возможности, еще не задействованные в полной мере.

Все мы знаем, что в условиях Узбекистана человек, эффективно использующий такие возможности и работающий добросовестно, живет в достатке и благополучии.

За последние два года мы добились сокращения уровня бедности в Узбекистане с 17 до 11 процентов. Конечно, такие результаты даются нелегко. Важное значение имело то,

что за этот период почти 900 тысяч жителей получили около 20 триллионов сумов льготных кредитов, свыше 200 тысяч граждан - 1,5 триллиона сумов субсидий, около 700 тысяч семей было выделено 200 тысяч гектаров земли для возделывания.

Самое главное, предпринимательство и, в частности труд на своей земле, воспитывает человека физически и духовно, особенно молодежь, учит жить, полагаясь на собственные силы, возможности и потенциал.

Хочу подчеркнуть: наше государство всегда будет поддерживать таких активных людей.

Например, будут выделяться гранты от 300 миллионов до 1 миллиарда сумов предпринимателям, которые закупают, перерабатывают и экспортируют продукцию, выращенную в домохозяйствах. Кроме того, будут созданы дополнительные возможности для выращивания на пустующих площадях деревьев, используемых в промышленности, для развития животноводства, рыбоводства, птицеводства, пчеловодства.

В целях реализации этих мер все руководители и работники экономического комплекса страны должны дойти до уровня махалли и взять на себя ответственность за организацию этой работы.

Убежден, что опыт, начатый в Сайхунбаде с добрыми помыслами в священные дни Рамазана, в дальнейшем широко распространится по всей стране.

Это, безусловно, непростая задача. Но, как бы ни было трудно, все мы вместе, с нашим умелым и самоотверженным народом, энергичной молодежью, способной на большие дела, обязательно ее выполним.

Конечно, ведущую роль здесь играет махалля как уникальный институт гражданского общества, поэтому поддержка махалли, ее дальнейшее развитие будут постоянно находиться в центре внимания. Ведь махалля

- это оплот дружбы и добра. Махалля - зеркала души нашего народа-созидателя.

Пользуясь случаем, искренне поздравляю всех наших соотечественников, преданных своему делу и самоотверженных активистов махаллей с отмечаемым в нашей стране 22 марта Днем работников системы махалли, желаю им новых успехов. Дорогие друзья!

В настоящее время, когда обстановка в мире все более обостряется, Навруз служит такой благородной цели, как укрепление мира и сотрудничества между народами и нациями на планете.

Я очень рад видеть сегодня на нашем торжестве представителей дипломатического корпуса, осуществляющих деятельность в Узбекистане. Пользуясь возможностью, искренне приветствую уважаемых послов зарубежных государств, представителей международных организаций и поздравляю с Международным днем Навруза их страны и народы.

Нынешний Навруз проходит в благословенные дни месяца Рамазан, что придает празднику особый дух, приумножает его значение.

В такой прекрасный день мы еще раз поздравляем мусульманскую страну, всю исламскую умму и просим у Всевышнего исполнения их сокровенных и благих пожеланий. Дорогие соотечественники!

В эти чудесные мгновения весны, следуя заветам великих предков, преисполненные чистыми помыслами и надеждами мы говорим: пусть каждый наш день будет прекрасным, как Навруз, благословенным и мудрым будет, как Навруз!

Желаю всем вам здоровья, успехов, счастья и благополучия вашим семьям. Пусть будет мирным небо над нашей страной! С праздником Навруз!

ПУСТЬ КАЖДЫЙ НАШ ДЕНЬ БУДЕТ ПРЕКРАСНЫМ, КАК НАВРУЗ, БЛАГОСЛОВЕННЫМ И МУДРЫМ БУДЕТ, КАК НАВРУЗ!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Глава государства подчеркнул, что в нашей стране имеется 510 тысяч гектаров приусадебных земель - это огромное богатство и колоссальные возможности, еще не задействованные в полной мере. Активные люди, занимающиеся предпринимательством, в частности трудом на своей земле, будут поддерживаться государством. Им будут выделяться гранты от 300 миллионов до 1 миллиарда сумов на закупку, переработку и экспорт продукции, выращенной в домохозяйствах.

Поддержка махалли, ее дальнейшее развитие будут постоянно находиться в центре внимания. Ведь махалля - это оплот дружбы и добра. Махалля - зеркала души нашего народа-созидателя, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Президент искренне приветствовал присутствующих на праздничном мероприятии послов зарубежных государств, представителей международных организаций и поздравил с Международным днем Навруза их страны и народы.

Нынешний Навруз проходит в благословенные дни месяца Рамазан, что придает празднику особый дух, приумножает его значение.

В эти чудесные мгновения весны, следуя заветам великих предков, преисполненные чистыми помыслами и надеждами мы говорим: пусть каждый наш

день будет прекрасным, как Навруз, благословенным и мудрым будет, как Навруз! - пожелал Президент в завершение своего выступления.

Празднование продолжилось большой концертной программой.

После торжества Президент Шавкат Мирзиёев принял участие в народных гуляниях, включающих выступления национальных культурных центров и фольклорно-этнографических ансамблей.

- Это искусство, наши традиции имеют глубокие исторические корни. В их основе лежат великая культура и просвещение. Спасибо вам за то, что вы сохраняете и приумножаете наследие предков. Сила праздников - в их гармонии с нашими национальными ценностями, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Навруз одинаково любим проживающими сегодня в Узбекистане в мире и согласии представителями более чем 130 наций и народностей - все они вносят достойный вклад в процветание страны. В регионах действуют 38 обществ дружбы и 153 национальных культурных центров.

Глава государства также посетил выставки этих центров, провел искренние беседы с представителями различных национальностей, выразив им свои добрые пожелания.

Праздничные саилы продолжаются в городах, районах, селах и аулах Республики Каракалпакстан и областей.

Ж. Жонибеков. Корр. УзА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Его Превосходительству Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый господин Президент! Позвольте мне выразить сердечную благодарность за Ваше поздравительное письмо по случаю Нового года по китайскому календарю и от имени китайского правительства и китайского народа, а также от себя лично поздравить Вас и народ Узбекистана с традиционным праздником Навруз.

В ходе недавнего Вашего государственного визита в Китай мы провели насыщенные и плодотворные переговоры, по итогам которых совместно заявили о развитии китайско-узбекского всепогодного всестороннего стратегического партнерства в новую эпоху и построения китайско-узбекского сообщества единой судьбы с более высокой отправной точки, что откроет новые исторические возможности для сотрудничества двух государств в различных сферах.

Уделяя повышенное внимание развитию китайско-узбекских отношений и готов совместно с Вами прилагать усилия по укреплению традиционной дружбы двух народов, углублению многопланового и взаимовыгодного сотрудничества в целях содействия модернизации двух государств, чтобы наполнить большим практическим содержанием совместное построение китайско-узбекского сообщества единой судьбы.

Желаю Вам крепкого здоровья и успехов в работе, а дружественному народу Узбекистана - счастья и благополучия.

Си Цзиньпин, Председатель Китайской Народной Республики

Его Превосходительству Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый господин Президент! От имени народа Соединенных Штатов направляю наши теплые пожелания Вам и народу Узбекистана по случаю празднования Навруза и периода пробуждения и обновления, который он приносит.

В течение прошлого года мы вместе работали во благо укрепления дружбы между нашими народами и стратегического сотрудничества между нашими странами, чтобы способствовать миру и процветанию в Центральной Азии и за ее пределами. В это время новых возможностей Соединенные Штаты поддерживают путь Узбекистана к реформам и развитию. Я с нетерпением жду возможности найти новые пути сотрудничества наших стран для создания лучшего будущего для наших народов и всех людей мира. Навруз муборак!

С уважением, Джоозеф БАЙДЕН, Президент Соединенных Штатов Америки

Его Превосходительству Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан

Мир вам, милость Аллаха и Его благословение. Нам доставляет огромное удовольствие направить Вашему Превосходительству теплые поздравления и наилучшие пожелания в связи с праздником Навруз.

Желаю Вашему Превосходительству крепкого здоровья и счастья, а правительству и народу Республики Узбекистан - долговечного процветания и благополучия. Примите, Ваше Превосходительство, мои искренние пожелания и заверения в моем высоком уважении.

Салман бин Абдул-Азиз Аль Сауд, Король Саудовской Аравии

Его Превосходительству Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан

Мир вам, милость Аллаха и Его благословение. Рад направить Вашему Превосходительству сердечные поздравления и наилучшие пожелания по случаю праздника Навруз.

Желаю Вашему Превосходительству крепкого здоровья и благополучия, а правительству и народу Республики Узбекистан - высокого прогресса и процветания.

Примите, Ваше Превосходительство, мои искренние пожелания и заверения в моем высоком уважении.

Мухаммад бин Салман бин Абдул-Азиз Аль Сауд, наследный принц, Председатель Кабинета Министров Саудовской Аравии

Его Превосходительству Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан

Ваше Превосходительство Президент Шавкат Мирзиёев, мой дорогой брат!

С огромным удовольствием направляю мои самые искренние поздравления Вам, Ваше Превосходительство, а также дружественному и братскому народу Узбекистана по случаю праздника Навруз, который является символом ежегодного оживления природы и пробуждения земли.

Навруз и его древние традиции, уходящие в глубь веков, возвещают нам радостную весть о приближении дней, полных надежд и изобилия. Я уверен, что в эти знаменательные дни, являющиеся важной частью нашей общей культуры, наши узы дружбы и братства еще более усилятся.

Я надеюсь, что 2024 год принесет нам новые возможности и успехи и что отношения между нашими странами будут укрепляться и развиваться, а мы сможем совместно достигать наших общих целей. Желаю Вам, Ваше Превосходительство, и дружественному братскому народу Узбекистана здоровья, счастья и благополучия.

С глубоким уважением, Реджеп Тайип ЭРДОГАН, Президент Турецкой Республики

Его Превосходительству Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый Шавкат Мирмонович! Примите теплые поздравления по случаю общего для всех нас весеннего праздника Наурыз.

Праздник Наурыз как начало благоденствия и единения, предвестник добра и созидания особо почитается нашими братскими народами, встречается с благими намерениями и большой надеждой. Пусть этот светлый праздник озарит теплом, дарует достаток и принесет радость нашим сплоченным единой судьбой народам.

Убежден, стратегическое партнерство и союзнические отношения между двумя странами, основанные на крепкой дружбе и добрососедстве, продолжают свое динамичное развитие в интересах наших близких народов.

В этот праздничный день, уважаемый Шавкат Мирмонович, желаю Вам дальнейших успехов в Вашей ответственной государственной деятельности, счастья и благополучия каждому дому Узбекистана. С уважением,

Его Превосходительству Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый Шавкат Мирмонович! Поздравляю Вас с великим праздником весны - Наурызом! Пусть этот праздник, являющийся общей традицией, продолжающийся веками, предвестником весны и новых начинаний, символом братства и солидарности, обильно осветит наши страны, принесет радость и процветание.

По этому особому случаю, уважаемый Шавкат Мирмонович, желаю Вам крепкого здоровья и огромного счастья, а братскому народу Узбекистана - мирной жизни и всех благ. С наилучшими пожеланиями,

Его Превосходительству Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый Шавкат Мирмонович! Искренне поздравляю Вас и весь народ Узбекистана с праздником Нооруз.

Древний праздник Нооруз символизирует обновление и творчество, стремление к мирной жизни и согласию, отражает общность происхождения наших братских народов и их лучшие ценности, закладывая основу для укрепления добрососедства и взаимного уважения.

Я верю, что результаты предстоящих двусторонних мероприятий еще раз подтвердят высокий уровень политического диалога наших государств и послужат дальнейшему успешному развитию и укреплению многогранного кыргызско-узбекского сотрудничества.

Уважаемый Шавкат Мирмонович, желаю Вам крепкого здоровья, успехов в государственной деятельности, а братскому народу Узбекистана - мира и развития.

С уважением, Садыр ЖАПАРОВ, Президент Кыргызской Республики

Его Превосходительству Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый Шавкат Мирмонович! С большим удовольствием поздравляю Вас и в Вашем лице весь народ дружественного Узбекистана с наступлением международного Навруза - дня весеннего равноденствия. Прошу принять мои наилучшие и искренние пожелания по случаю этого древнего праздника наших предков.

Старинные обряды и богатая духовность благословенного Навруза - одного из величественных праздников, которые тысячелетиями освещают путь человечеству, сегодня делают еще более красочным человеческий мир.

Выражаю надежду, что общечеловеческие ценности и вечные идеи этого праздника Весны как символ начала новой жизни, пробуждения природы, торжества добра, толерантности и взаимопонимания и впрямь будут подвигать нас на путь возрождения и созидания, мира и спокойствия, взаимного уважения и доверия.

Уверен, что в свете добрых традиций благодатного Навруза совместными усилиями отношения дружбы, добрососедства и многопланового взаимовыгодного сотрудничества наших стран и далее будут развиваться и расширяться в рамках стратегического партнерства и союзнического взаимодействия.

Желаю Вам, уважаемый Шавкат Мирмонович, крепкого здоровья, счастья в жизни и больших успехов, а братскому народу Узбекистана - мира и стабильности, благополучия, дальнейшего прогресса и процветания. Навруз муборак!

С уважением, Эмомали РАХМОН, Президент Республики Таджикистан

Его Превосходительству Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый Шавкат Мирмонович! Сердечно поздравляю Вас и весь братский народ Республики Узбекистан по случаю Международного праздника Навруза!

Этот светлый праздник, широко отмечаемый во многих странах мира, знаменует собой начало весны и пробуждения природы. Славные традиции и культурные обычаи Навруза способствуют продвижению солидарности и взаимопонимания, что содействует укреплению мира и дружбы между народами, которые весьма актуальны в нынешнее время.

В эти праздничные дни желаю Вам и всему народу Вашей страны счастья, благополучия и процветания. С глубоким уважением,

Его Превосходительству Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый Шавкат Мирмонович! Примите мои сердечные поздравления и самые наилучшие пожелания по случаю наступления Международного праздника Навруз!

Новруз байрамы олицетворяет вечные ценности человечества - мир, согласие и дружелюбие. Вобравший в себя сформировавшиеся за тысячелетия благородные традиции, в настоящее время Новруз стал праздником, демонстрирующим торжество высоких принципов гуманизма и трудолюбия, призывающим к дружбе, доброжелательности и мирному сосуществованию.

Пусть этот добрый праздник будет ознаменован для Вас и всего народа Вашей страны миром, радостью и новыми начинаниями! С глубоким уважением,

Гурбангулы БЕРДЫМУХАМЕДОВ, Национальный лидер туркменского народа, Председатель Халк Маслахаты Туркменистана

Его Превосходительству Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый Шавкат Мирмонович, дорогой брат! Мне приятно передать искренние поздравления Вам и братскому народу Узбекистана по случаю праздника Навруз, сохраняющего богатое историческое и культурное наследие наших народов.

Байрам, являющийся ярким проявлением бесконечной любви к матери-природе, стал носителем высших ценностей и сблизил людей друг с другом. Соблюдение древних традиций Навруза, дарящих весеннее настроение, является выражением уважения к нашему богатому культурному наследию.

Уверен, что мы успешно продолжим совместные усилия во благо наших братских народов, обладающих богатым духовным наследием, сохранению и постоянному укреплению партнерства и единства.

Пользуясь случаем, хочу поблагодарить Вас за искренние поздравления и добрые пожелания в мой адрес по случаю переизбрания на пост Президента Азербайджанской Республики. Высоко ценю Ваши постоянные и решительные усилия по развитию дружественных отношений между нашими братскими странами и углублению сотрудничества во всех областях и дорожку личными отношениями и дружбой между нами.

В эти праздничные дни желаю Вам и Вашей семье крепкого здоровья, счастья и успехов в высшей государственной деятельности во имя процветания братской Республики Узбекистан. С уважением,

Ильхам АЛИЕВ, Президент Азербайджанской Республики

Его Превосходительству Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан

Мир вам, милость Аллаха и Его благословение. По случаю праздника Навруз выражаю Вашему Превосходительству свои искренние поздравления, рад пожелать Вам процветания и благополучия на протяжении всего года.

Желаю, чтобы сбылись все Ваши надежды и устремления на пути к миру и процветанию Вашей страны и народа. Пользуясь возможностью, желаю Вашему Превосходительству и Вашей семье крепкого здоровья, счастья и благополучия, и да хранит Вас Аллах.

Мухаммад бин Рашид Аль МАКТУМ, вице-президент, Премьер-министр Объединенных Арабских Эмиратов, правитель эмирата Дубай

Также свои поздравления направили: Президент Исламской Республики Иран Иброхим Ранси, Президент Исламской Республики Пакистан Асиф Али Зардари,

Генеральный секретарь Организации тюркских государств Кубанычбек Омуралиев, Генеральный секретарь Шанхайской организации сотрудничества Чжан Мин,

Генеральный секретарь Организации экономического сотрудничества Хурсав Нозири.

Поздравления продолжают поступать.

Указ
Президента Республики Узбекистан

О НАГРАЖДЕНИИ ГРУППЫ СООТЕЧЕСТВЕННИКОВ В СВЯЗИ С ДНЕМ РАБОТНИКОВ СИСТЕМЫ МАХАЛЛИ

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Курбанову Мархабо Исмаиловну - председателя схода граждан махалли «Кўгай Улмас» Учкурганского района, Наманганская область

Мирзаеву Гуллолу Абдусаломовну - помощника хокима в сходе граждан махалли «Уймурут» города Шахрисабза, Кашкадарьинская область

Мирзаеву Мухаббат Дороповну - женского активиста схода граждан махалли «Минор» Юнусабадского района, город Ташкент

орденом
«Саломатлик» II степени

Норбекова Нуриддина Махмудовича - фельдшера медицинской бригады семейного врачебного пункта «Жизмон» Каттакурганского района, Самаркандская область

медалью
«Содиқ хизматлари учун»

Абрахматова Хусана Кулматовича - старшего инспектора профилактики в сходе граждан махалли «Бешбулок» отдела внутренних дел Дехканабадского района, Кашкадарьинская область

медалью «Жасорат»

Абдулаева Жавлонбека Абдукаюм угли - специалиста по организации социальных услуг центра социальных услуг «Инсон» Касансайского района, Наманганская область

Исмоилову Махбубу Ботировну - руководителя частного швейного предприятия «Дилбар она» Мирзаабадского района, Сырдарьинская область

Усмонову Нодирахон Туланбоевну - члена Ферганского областного управления ассоциации «Хунарманд», вышивальщицу медалью «Соғлом турмуш»

Исраилову Табасумхон Камилловну - председателя схода граждан махалли «Баркамол» города Андижана, Андижанская область

Сейтжанову Бахаргул Абатбаевну - патронажную медсестру семейного врачебного пункта «Мақалқул» Тахтакупырского района, Республика Каракалпакстан

Тагаеву Лайло Наврузовну - женского активиста схода граждан села «Чўлигулистон» Зафарабадского района, Джизакская область

медалью «Келажак бунёдкори»

Мирзаева Сарварбека Анвар угли - лидера молодежи в сходе граждан махалли «Бирлик» Чиназского района, Ташкентская область

медалью «Шухрат»

Адилова Ифтихора Каримовича - председателя схода граждан махалли «Дўстлик» Пахтакорского района, Джизакская область

Аллаберганову Нафосат Ганжаевну - лидера молодежи в сходе граждан махалли «Навбахор» Тупроккалинского района, Хорезмская область

Жуманиёзова Нурбека Худаёровича - директора учебного центра «Brighton School» Амударьинского района, Республика Каракалпакстан

Илмуродову Наргизу Эсановну - председателя схода граждан махалли «Жўйжангал» Термезского района, Сурхандарьинская область

Исаеву Гавхар Эшмурзаевну - помощника хокима в сходе граждан махалли «Аработа» Нурабадского района, Самаркандская область

Камбарову Музаффара Одиловича - главного государственного налогового инспектора сектора оказания услуг физическим лицам налоговой инспекции Балыкчинского района, Андижанская область

Латинова Тахира Турдиевича - советника председателя по работе со старшим поколением схода граждан махалли «Элпарвар» Алмазарского района, город Ташкент

Машарипова Махмуджона Сапабаевича - председателя схода граждан махалли «Кўнабирлашув» Багатского района, Хорезмская область

Раимджанова Музаффаржона Мухтарджановича - председателя схода граждан махалли «Урда таги» города Маргилана, Ферганская область

Солиеву Адолат Бахриддинову - заведующую библиотекой специализированной средней общеобразовательной школы № 18 Нуратинского района, Навоийская область

Турдиева Акрама Абдимуратовича - помощника хокима в сходе граждан махалли «Мингчинон» Алтынсайского района, Сурхандарьинская область

Худайбердиева Хамзу Гуйичевича - председателя схода граждан махалли «Лаганди» Каршинского района, Кашкадарьинская область

Эрбутаева Эрали Холбоевича - председателя схода граждан махалли «Кўк терак» города Ангрена, Ташкентская область

Юсупова Бахронжона Адизовича - председателя схода граждан махалли «Намгони» Жондорского района, Бухарская область

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
20 марта 2024 года.

Навруз-2024

ПРАЗДНИК ОБНОВЛЕНИЯ И РАДОСТИ

Весна - одно из самых любимых времен года для миллионов людей, поскольку приносит в мир рождение нового и прекрасного. У многих ассоциируется с Наврузом - праздником весеннего равноденствия.

Навруз отмечается как начало нового года более чем 300 млн жителей на Балканах, Ближнем Востоке, Кавказе, в Центральной Азии и других регионах.

Дух и философия этого праздника способствуют продвижению ценностей мира и солидарности как между поколениями, так и внутри семьи, единению человека с природой, а также примирению и добрососедству, что позволяет сохранять культурное разнообразие и укрепляет дружбу между людьми. В сентябре 2009-го Навруз вошел в Репрезентативный список нематериального культурного наследия человечества ЮНЕСКО. А в феврале 2010-го 64-я сессия Генеральной Ассамблеи ООН объявила 21 марта Международным днем Навруза.



Жители страны планируют активно праздновать Навруз и принимать участие в народных гуляньях, посещать парки культуры и отдыха с детьми, наслаждаться весенней природой.

В целях проведения праздника Навруз на высоком организационном уровне Президент Шавкат Мирзиёев дал правительству страны поручения и рекомендации по подготовке и проведению всенародного праздника под девизом «С тобой, Навруз, мир светом озарится». Особое внимание в постановлении Президента «О подготовке и проведении всенародного праздника Навруза в 2024 году» от 4 марта 2024-го уделяется восстановлению и сохранению народных обычаев и традиций, связанных с Наврузом. Идея праздника, отражающая весеннее пробуждение всего живого, гармонию человека с природой, его любовь и заботу о родной земле, созвучна с осуществляемыми в нашей стране демократическими реформами, позитивными переменами в жизни, сознании и мировоззрении нашего народа.

В преддверии праздника Республиканский центр изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр» провел опрос среди населения «Граждане Узбекистана о празднике Навруз». В исследовании приняли участие жители всех регионов республики от 18 лет и старше. Выявлено отношение узбекистанцев к этому празднику, обычаям и традициям, связанным с празднованием Нового года по восточному календарю, а также изучены настроения граждан накануне 21 марта.

В общественном мнении преобладает представление о том, что Навруз - это источник радости, оптимизма, веселья и надежды. Большинство узбекистанцев считают: этот древний и прекрасный праздник в наши дни обрел еще большую значимость как время

единения человека с природой и начала новой жизни. Граждане убеждены: обретая статус международного, он способствует укреплению единства, взаимопонимания, взаимоуважения, мира и согласия между народами.

Ответы респондентов на вопрос, чем для вас является праздник Навруз, показали: для большинства Навруз знаменует приход весны, олицетворяет пробуждение и обновление природы и земли. Это праздник весны и молодости, предвестник расцвета и возрождения, символ светлых надежд и перемен к лучшему как в природе, так и в жизни людей.

Результаты проведенного опроса показали: Навруз для 86,1 процента узбекистанцев считается любимым и важным праздником, с которым связаны лучшие воспоминания из детства и который возрождает в людях самые добрые и искренние чувства.

Отвечая на вопрос, почему для вас Навруз важный и значимый праздник, большинство узбекистанцев считают, что он древний и поистине народный, имеющий глубокий символический смысл и своими корнями уходящий в далекое прошлое. Его празднование символизирует связь времен и поколений. Такое трепетное отношение к Наврузу свидетельствует о глубоком уважении наших граждан к истории Узбекистана, о стремлении сохранить и передать традиции и обычаи детям и внукам.

С приходом Навруза узбекистанцы полны радостных надежд и ожиданий. С оптимизмом смотрят в будущее и уверены, что все трудности и невзгоды останутся позади.

Наступление весны и всеми любимого праздника согревает сердца узбекистанцев теплом домашнего очага, дарит радость общения с родными и близкими, способствует формированию позитивного настроения у граждан. Респонденты выражают надежду, что Навруз принесет в их дома счастье и удачу, благополучие и процветание, мир и согласие, реализацию намеченных планов и смелых начинаний.

Как показал опрос, Навруз обладает большой консолидирующей силой для всех граждан страны. Этот древний праздник находит отклик в их сердцах и душах. Он понятен и близок каждому узбекистанцу независимо от региона проживания, возраста, пола, национальности и рода занятий.

В дни Навруза жители страны по традиции соберутся за щедрым дастарханом и разделят с родными, близкими и друзьями радость и хорошее настроение.

Опрос подтвердил: Навруз, воспринимаемый гражданами как символ весны и молодости, светлых надежд и обновления, способствует сохранению в нашей стране мира и стабильности, имеет большое нравственное и духовное значение, воспитывает такие качества, как толерантность и взаимопонимание, патриотизм и стремление к созидательному труду. Настраивает на позитивный лад и укрепляет веру в светлое будущее.

В преддверии праздника узбекистанцы полны радостных ожиданий, которые они неизменно связывают с положительными изменениями в стране и обществе.

Подготовила
Анастасия Боровикова.
«Правда Востока».

ный стол с национальными блюдами и сладостями.

Традиция ходить в гости или принимать их в Навруз характерна для многих. Кроме того, респонденты считают, что Навруз - это хорошая возможность отдохнуть от работы и провести время за просмотром интересных телепередач и трансляций праздничных концертов в кругу семьи, посетить древние города Узбекистана, музеи и выставки, сходить в кино.

Главным блюдом праздничного стола считается сумалак - настоящий символ добра, сплоченности и единства. В приготовлении этого вкусного и полезного лакомства принимают участие жители всей махалли, что, по преданию, способствует привлечению удачи и благополучия, здоровья и счастья для всех участников мероприятия. Более половины опрошенных (57,6 процента) отметили, что обязательно примут участие в приготовлении сумалака. Для них это дань уважения традициям предков и возможность провести время в хорошей компании.

Вот и жители СГМ «Навбахор» Давлатабадского района города Намангана в рамках всенародного хашара в ожидании Навруза приступили к благоустройству территории. Здесь с первых чисел марта, используя каждый погожий солнечный день, активно занимаются уборкой, наведением чистоты: приводят в порядок придомовые зоны, очищают арыки, в числе обязательных дел - санитарная обрезка, побелка деревьев.

В махалле бок о бок в мире и согласии, в атмосфере добра и взаимопонимания, дружбы и взаимовыручки живут более 6,2 тысячи человек - представители разных наций и народностей, вероисповеданий. В общей сложности на 94 га территории расположены 25 многоэтажек, а также 790 частных домовладений, объединяющих множество семей. Продолжается строительство и новых домов. В шаговой доступности школы, детские сады, магазины, службы сервиса. Благоустраиваются улицы: современные тротуары с велодорожками и полосой для слабовидящих, «умные» фонари ночного освещения, удобные скамейки.

Только за последний период здесь в рамках общенационального проекта «Яшил макон» вдоль дорог высажено несколько тысяч кустов роз. Царица цветов именно в эти дни разворачивает свои зелено-лиловые с блестящим отливом клейкие молодые листочки. Такое завораживающее зрелище бывает лишь ранней весной.

Вскоре, когда прогреется земля, палисадники, улицы (их здесь 12) будут украшены жароустойчивыми декоративными цветами. Что касается разных видов деревьев, махаллинцы часто приобретают их на собственные средства, сажают, ухаживают за ними, превращая целые участки в прохладные зеленые зоны, что особенно актуально в жаркие дни. Тем самым они вносят свой значимый вклад в защиту окружающей среды, превращение нашего солнечного края в цветущий сад.

Основные цифровые данные мне предоставила женская активистка махалли «Навбахор» Голиба Исмонбоева. Компетентная, внимательная к посетителям и их проблемам, она всецело оправдывает свое имя, в переводе означающее «победитель».

Кстати, женщина с активной гражданской позицией, мать, воспитывающая сына-подростка, искренне любящая людей, Г. Исмонбоева еще до выхода постановления Кабинета Министров РУз «О мерах по совершенствованию системы по подготовке кадров органов самоуправления граждан» от 8 января 2021 года своими силами поступила на заочное отделение факультета педагогики и психологии НамГУ и оплачивает учебу самостоятельно. Дополнительно к жизненному опыту знания в области психологии специалисту, непосредственно работающему с людьми разного возраста, со своими особенностями, характером и потребностями, конечно, пойдут только на пользу. Она оканчивает четвертый курс и готовится к достижению новых вершин.

Жители СГМ «Навбахор» Давлатабадского района города Намангана в рамках всенародного хашара в ожидании Навруза приступили к благоустройству территории.



С пробуждением природы, первыми по-весеннему теплыми лучами солнца, парящими высоко в небе воздушными змеями, радостным шумом перелетных птиц, тонким ароматом цветущего урюка и миндаля, веселым жужжанием проснувшихся пчел весь наш народ в едином порыве включается в вереницу трудовых забот и ежегодных национальных традиций.

В АТМОСФЕРЕ ДОБРА И ВЗАИМОПОНИМАНИЯ

Пока мы беседовали, Голиба Исмонбоева параллельно решала множество дел: поговорила с женщиной преклонного возраста, наметила алгоритм дальнейших действий. Та ушла с благодарностью за искреннее участие в ее вопросе. Тут подошли жители, желающие оплатить счета за бытовые услуги. Представитель администрации СГМ тут же вызвала кассира, который уже в течение нескольких минут был на месте.

Председателем здесь большинством голосов избран коренной житель махалли Комилдон Мирзакаримов, о котором говорят, что он на своей территории знает каждого в лицо, пользуется заслуженным уважением махаллинцев. Его не так легко застать в офисе СГМ, поскольку часто решает рутинные вопросы на курируемом участке. Ведь махалля - живой организм, всегда что-то происходит: стройка, субботники, ремонт, праздники, где-то прорвало трубу, там сгорела проводка и прочее. И в первую очередь люди бегут в офис СГМ - и правильно делают: активная «семерка» знает, как решать те или иные вопросы.

По древним добрым традициям в дни празднования Навруза обязательно навещают одиноких и престарелых, ветеранов войны и трудового фронта, активизируется волонтерская деятельность, набирают силу благотворительные акции.

- В нашей махалле в разных отраслях

блем махалли направляются следующие средства:

- 10 процентов от средств, взимаемых по налогу на имущество и земельному налогу с физических лиц (за исключением налога на имущество и земельного налога, взимаемого по нежилым помещениям);
- 10 процентов от сбора, взимаемого за госуслуги, оказываемые через махаллинские ведомства;
- средства, поступающие от реализации гособъектов недвижимого имущества в махалле площадью до двух тысяч кв. м посредством прямых электронных онлайн-аукционных торгов на основании онлайн-заявки помощника хокима, за вычетом расходов на оценку и реализацию;
- средства, получаемые от передачи в аренду имущества махалли в установленном порядке; и прочее.

И главное. Для открытия счета каждой махалле в качестве разовой акции будет выделено до 100 млн сумов. Пополняться фонд станет и за счет денежных вливаний предпринимателей, действующих на территории махалли, других спонсоров.

Мы имеем право тратить эти деньги на благоустройство, озеленение, прокладку водо-, газопроводов, проведение ЛЭП, асфальтирование внутренних дорог и многое другое, а также на помощь тяжелобольным, операции, социальную помощь.

По народным поверьям, чем веселее



Жители СГМ «Навбахор» Давлатабадского района города Намангана в рамках всенародного хашара в ожидании Навруза приступили к благоустройству территории.

успешно работают более 50 предпринимателей. Они, желая оставаться неизвестными, при первом же нашем обращении, а чаще по собственной инициативе готовы оказать любую необходимую помощь, - рассказывает Г. Исмонбоева.

По просьбе спонсоров составляем списки нуждающихся в поддержке и заботе малообеспеченных семей, одиноких, людей с ограниченными возможностями. Организуется доставка праздничных наборов, куда входит несколько десятков видов продуктов питания. Уверены, и в текущем году эта добрая традиция будет продолжена.

- К тому же у махалли появляется больше возможностей в плане оказания помощи нуждающимся в поддержке, - добавляет К. Мирзакаримов. - У каждого СГМ будет личный счет, ведь с 1 января 2024 года в практику внедряется система «Махаллинский бюджет». При этом в имеющийся в каждом СГМ Фонд по решению социально-экономических про-

и интереснее пройдет праздник Навруз, тем щедрее и ласковее будет к людям матушка-природа. А в связи с тем, что в этом году Навруз отмечается в священный месяц Рамазан, традиционное любимое весеннее блюдо сумалак повсеместно в махаллях готовили уже в феврале и начале марта, во главе с аскакалами с молитвами, чистыми помыслами и надеждами на щедрый урожай, мир и спокойствие в стране.

Навруз длится месяц. В древности он был настолько чтим, что в дни его проведения прекращались войны. Ценился он и как праздник весны, обновления, благополучия и милосердия. Отсюда еще одна важная особенность Навруза. Период его празднования был связан с началом полевых работ. Благодаря таким светлым жизнеутверждающим качествам прекрасный Навруз является любимым народным праздником.

Камила Муминова.
Наманган.

НАВРУЗ - ПРАЗДНИК, КОТОРЫЙ ОБЪЕДИНЯЕТ ЛЮДЕЙ

Послы зарубежных стран поздравляют народ Узбекистана с весенним праздником

21 марта в столичном комплексе Nito Arena состоялись торжества, посвященные всенародному празднику Навруз. Гостей и участников мероприятия тепло поздравил Президент Шавкат Мирзиёев. В своем поздравительном выступлении глава государства подчеркнул, что Навруз призывает нас беречь окружающий мир, прежде всего землю, воду, флору и фауну, чистый воздух, относиться к родной природе с сыновней любовью.

«В эти светлые дни родная земля, наш любимый Узбекистан словно превращаются в огромную и величественную праздничную площадь. В Ферганской долине, горах Сурхана и Кашкадарьи, на земле Хорезма и Каракалпакстана, в прекрасных садах Самарканда, Бухары, Навои, на бескрайних просторах Джизака и Сырдарьи, зеленых предгорьях Ташкентского оазиса, грандиозных площадях любимой столицы наш народ проводит сайили, представления, с большой радостью отмечает Навруз», - сказал глава нашего государства.

Среди почетных гостей торжества присутствовали и дипломаты зарубежных государств, аккредитованные в Узбекистане. Они поздравили наш народ и выразили свои искренние пожелания.

Джонатан ХЕНИК,
Чрезвычайный и Полномочный Посол США в Республике Узбекистан:

- Желаю мира, процветания, здоровья и счастья многонациональному народу Узбекистана. Пусть дружеский диалог между народами наших стран будет вечным.

Двустороннее сотрудничество находится на высоком уровне и совершенствуется с каждым днем. Думаю, что Навруз - хорошее время, чтобы начать новую жизнь и задуматься о перспективах, будущем, развитии взаимодействия.

В их числе политическое, торгово-экономическое сотрудничество, вопросы безопасности. Мы продолжим открывать новые возможности в наших отношениях.

Шарлотта АДРИАН,
Посол Европейского союза в Республике Узбекистан:

- В первую очередь хочу поздравить узбекистанцев с весенним праздником Навруз и пожелать всех благ и успехов во всех сферах жизни.

Хочу отметить высокий уровень двустороннего сотрудничества Европейского союза и Узбекистана, напомнить о ряде важных этапов развития дипломатических отношений ЕС с Узбекистаном. Еще в 2021 году Узбекистан стал участником системы преференций Евросоюза GSP+, что придало мощный импульс инвесторам и представителям частного сектора, прежде всего из стран ЕС. В связи с увеличением экспорта на европейский рынок текстильной, продовольственной и химической продукции Европейский союз продлил срок действия Генеральной системы преференций GSP+ для Узбекистана до 2027 года.

Евросоюз будет поддерживать усилия Узбекистана в дальнейшем улучшении бизнес-среды, в развитии малых и средних предприятий, которые важны для экономического благополучия страны.

Олег МАЛЬГИНОВ,
Чрезвычайный и Полномочный Посол Российской Федерации в Республике Узбекистан:

- Прежде всего хочу поздравить всех жителей Узбекистана со светлым и радостным праздником Навруз. Он является одной из ярких традиций народа Узбекистана и всех стран Центральной Азии.

Будучи гостями, мы тоже ощущаем радость от встречи Навруза. Уверен, этот год также будет успешным, конструктивным и продуктивным. Осуществляемые реформы в стране направлены на улучшение жизни народа, так как преобразования в Узбекистане происходят во всех сферах.

Аурелия БУШЕЗ,
Чрезвычайный и Полномочный Посол Французской Республики в Республике Узбекистан:

- Для меня большая честь праздновать Навруз в Узбекистане. Атмосфера праздника олицетворяет его значение - «новый день». Действительно, в этот день страна и ее народ вновь расцветают, обретая новые силы для дальнейшего развития.

Хочу отметить проводимые в Узбекистане реформы в политической, социально-экономической и культурно-гуманитарной сферах. Благодаря открытой и конструктивной внешней политике в стране происходят позитивные изменения, которые создают благоприятные условия для развития многогранного сотрудничества с зарубежными государствами, в том числе с Францией.

Также хочу подчеркнуть развивающуюся сферу образования в Узбекистане. Искренне поздравляю народ Узбекистана с этим тысячелетним праздником, желаю всех благ и дальнейших успехов!

Гусейн ГУЛИЕВ,
Чрезвычайный и Полномочный Посол Азербайджанской Республики в Республике Узбекистан:

- В Узбекистане постоянно осуществляются реформы во всех сферах и областях. Узбекистан трудится, процветает и идет вперед благодаря упорству руководства страны. Мы очень рады за преобразования и достижения.

С глубоким удовлетворением хочу отметить, что благодаря регулярному и плодотворному диалогу на высшем уровне узбекско-азербайджанские отношения стратегического партнерства и многопланового сотрудничества динамично развиваются по всем направлениям.

Хочу пожелать народу Узбекистана мира, благополучия и процветания. Очень люблю Узбекистан. Наши народы очень близки: между нами была, есть и будет дружба, продолжающаяся с древних времен.

Маниш ПРАБХАТ,
Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Индия в Республике Узбекистан:

- Большая честь поздравить народ Узбекистана с праздником Навруз! Этот день символизирует собой наступление весны, время новых надежд и планов.

Навруз также празднуется в отдельных районах Индии. Таким образом, празднование Навруза объединяет народы Индии и Узбекистана, а также всего региона.

Важно отметить, что в основе прочного партнерства Индии и Узбекистана лежит дружба, уходящая корнями в глубину веков. Большие успехи сделаны в сфере зеленой энергетики, устойчивого развития и технологий. Индия - надежный партнер Узбекистана и надеется на дальнейшее укрепление двустороннего сотрудничества.

Амира ФАХМИ,
Чрезвычайный и Полномочный Посол Арабской Республики Египет в Республике Узбекистан:

- Выражаю наилучшие пожелания народу Узбекистана по случаю праздника Навруз. Сегодня мне посчастливилось в четвертый раз участвовать в его праздновании.

В этот праздничный день с большой радостью хотелось бы отметить, что отношения между Египтом и Узбекистаном достигли высокого уровня. Могу сказать, что мы добились больших успехов в сфере подготовки дипломатических кадров и торгово-экономических инвестиций. За последние четыре года проделана значительная работа, подписаны соглашения о сотрудничестве.

Так, визит Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Египет стал лучшим событием за мою четырехлетнюю карьеру. Рада, что этот визит положил начало новому этапу партнерства между нашими странами.

Сунарио КАРТАДИНАТА,
Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Индонезия в Республике Узбекистан:

- Светлого Навруза! Искренне желаю народу Узбекистана процветания, здоровья и успехов. Верю, что мы продолжим наше плодотворное сотрудничество и в будущем.

В этом году исполняется 32 года со дня установления дипломатических отношений между Индонезией и Узбекистаном. За минувший период отношения между нашими странами неуклонно развивались. Мы выступаем за дальнейшее улучшение экономических отношений, поскольку Узбекистан имеет в этом плане большой потенциал.

Ежи МАЦУЛЕВИЧ,
временный поверенный в делах Ватикана в Республике Узбекистан, епископ:

- Навруз - праздник, который объединяет людей разных религий, потому что он самый древний весенний праздник, в день которого и заслуженно считается любимыми народами.

На днях участвовал в посадке деревьев в Парке молодежи, что является еще одним символом обновления страны, ее роста и развития.

Пользуясь случаем, хочу поздравить народ Узбекистана с этим замечательным праздником. Пусть Навруз принесет каждой семье, в каждый дом счастье и процветание!

ИА «Дунё».

Реклама

АО «Алмалыкский ГК»

поздравляет с весенним праздником

Навруз!

Это самый долгожданный праздник для народа Узбекистана, символизирующий наступление нового года по восточному календарю. Пусть он принесет в каждый дом семейное тепло, взаимопонимание, уютную атмосферу и финансовое благополучие!

ГУ «Навоийуран»

поздравляет жителей Узбекистана с весенним праздником

Навруз!

От всего сердца желаем добра и счастья. Пусть в вашем доме всегда будет по-весеннему радостно!

ГУ «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ООО «Kolorpak».

Отдел рекламы: 71-233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1753. Заказ 967. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии ООО «Kolorpak».

Адрес предприятия: Узбекистан, 100060, Ташкент, ул. Янгишахр, дом 1А.

Дежурный редактор: А. Боровикова
Корректор: И. Ярулина
Дизайнер: А. Ковтунов

НАШ АДРЕС:
100060, г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 85.
Приемная:
тел. 71-233-56-33.
E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-47-05.

ISSN 2010-6963

Время итога - 02:10
Время подписи - 02:20

123456